

通讯员 裴晓燕 见习记者 李晓惠 快报记者 鲍铭东 朱俊俊 实习生 吴怡在 宁海路、随家仓等处为你报道

我终于体会到了你的“累”

交警公交司机换岗体验后,彼此感叹:都不容易

“不容易!原来交警这么辛苦!”
“不容易!公交司机的饭碗不好端啊!”

昨天,交警五大队的四位民警“改行”当公交司机,而四位公交司机则穿着黄马甲、挥舞着小红旗,到路口去值勤。相互体验一小时后,双方都在感慨:谁也不容易,应该相互理解和支持。



上图:公交318路普通车上,交警袁伟(右)在感受司机施厚安(左)在高温下没有空调的工作

左图:烈日下,市劳模、3路公交车驾驶员管敏(左)与交警一起值勤 快报记者 路军 摄

座谈会: 司机交警相互挑剔

昨天,交警五大队和中北公司举办双体验活动,在座谈会上,交警和公交司机相互提意见。市劳模、3路公交车驾驶员管敏提议,在北京西路向西康路转弯处,她常看到交警指挥让公交车先行,非常感动。而在汉口西路的西口等路段,经常有车流调头,应该加强监管。而另一位驾驶员则提出,江苏路、中央路、玄武路等车流量太大,还有违停现象,经常出现拥堵。对于驾驶员们提

出的问题,交警五大队的袁伟都结合实际情况作出详细解释,并表示将通过加装监控和执勤,努力缓解上述路段的交通压力。

司机提了意见,交警也有许多建议。袁伟说,早晚高峰,他常能看到公交车进站不靠边,给交通造成很大的影响。

上路执勤: 公交司机服了交警

上午9:50,四名驾驶员跟随李警官,在宁海路执勤。一开始,倍感新鲜的管敏神气十足地比画着。行人闯红灯,等红灯时骑

车过线、过街不走斑马线,她都认真上前去纠正。可没一会,她就感觉到口干舌燥,腿酸腰硬,头也昏了,不愿再迈一步。

虽然已过了早高峰,但宁海路路口车流量依然很大,李警官打着手势熟练地指挥着过往的车辆。烈日似乎要把路面烤化了,李警官警服很快就湿透了。突然,一辆公交车见缝插针地从直行车道拐上了左转弯道,后面的小车连踩刹车,真让人捏了一把汗,太危险了。

亲眼看到同行们的违章给其他车辆带来的不便,司机们说:“以后开车的时候,一定要改正这

些不经意的小违章。”不到10分钟,他们衣服也都湿透了。司机余文感叹:“真的不容易。我的手势还不规范,而且只站了一小会,如果像交警们都板直腰身地站好几个小时,还真有点受不了。”

“很羡慕你们开空调车呢,一点都不热。”李警官笑着说。

驾驶室: 袁警官蒸得汗如雨下

上午10:30,交警袁伟坐上一辆318路普通公交车,跟车体验驾驶员施厚安的辛苦工作。不足一平米的驾驶室里,发动机呼呼地吐着热气,像靠着一个小火炉,电风扇吹出的是热风。袁伟脸上、脖子上都是豆大的汗珠,衣服已经湿透了。

“真不容易,这里的酷热一点也不亚于马路上执勤。”袁伟将驾驶位让给了施师傅,在旁边看他如何操作。施厚安一边观察路面车辆和行人动态,一边不停地忙碌着:起步、停车,监督乘客刷卡、投币,注意车门开关情况,到站前、出站后报站,老年人上来还不停地按报站器提示乘客让座,还要耐心回答乘客的问题……不一会,他衣服后背也湿透了。

一个单程坐下来,袁警官的手脚都麻了。得知施师傅一天要跑四个来回,一个来回近两个小时,到站后休息十几分钟,遇到堵车就没时间休息,一天下来,衣服都变颜色了,深色的裤子上结了一层盐花,袁警官连称不容易。

通风报信

知道一点,方便更多

记者 鹿伟报信

有毒磁石玩具 南京暂未发现

磁石公仔、磁石战士、磁石拼音贴……近日较为风靡的磁石玩具成为关注的焦点。据港媒报道,香港海关近日在面市抽查出售磁石玩具的零售店铺,发现其中“XIANDAL”品牌的一款名为“Kids March”的磁石玩具不符合玩具安全标准规定。记者昨天在南京多家商场看到,磁石玩具确实受欢迎,但媒体提到的这款磁石玩具,南京并没有销售。

业内人士表示,制作磁石玩具的原料有可能会有毒性。例如,香港发现有毒性的这款磁石玩具,化验所测试后,发现上述磁石玩具样本物料中的红色及黄色颜料分别释出可溶解元素铬含量达每千克2000毫克及110毫克,超越铅含量每千克90毫克的安全限度;而红色颜料亦释出可溶解元素铬含量每千克210毫克,较铬含量每千克60毫克的安全限度为多。此外,该玩具亦未附磁石安全警告标签。记者看到,南京售卖的磁石玩具几乎都标着执行标准“GB6675-2003”,即“国家玩具安全技术规范”,旁边也会附上“警告事项”,例如本玩具内含小零件不适合3岁以下儿童使用等。

记者 安莹报信

假药“藏肾生精丸” 南京暂未发现

日前,国家食品药品监督管理局要求各地药监部门加强辖区药品市场监督检查,发现销售假药“藏肾生精丸”的,一律依法严肃查处;涉嫌刑事犯罪的,移送公安机关追究刑事责任。昨天,记者走访南京市部分药店,未发现有关店销售“藏肾生精丸”。据介绍,“藏肾生精丸”为未经注册并借虚假机构名义违法宣传销售的假药,服用后不但不能保证疗效,而且还可能危害人体健康。该假药标示批准文号为“国药准字Z54020017”,标示生产批号为“20090915”,包装规格为每瓶9克,每盒10瓶。市食品药品监督管理局举报电话025-84412329。

记者 田雪亭报信

报名司法考试 女性首超男性

日前,南京市2010年国家司法考试现场确认工作结束,共有5707人通过现场确认,较去年基本持平,最大年龄的64岁,最小年龄的19岁。其中,女性2954人,男性2753人,女性报名人数首次超过男性,成为一大亮点。

见习记者 马薇薇 快报记者 朱俊俊 在新街口为你报道

新买助力车排量超标,补不了旧牌照

无牌无证上路,交管部门查到后罚款、扣车

李先生骑无牌新助力车出门时,都会随身带着一张被盗证明,因为他之前那辆有牌照的助力车被盗了,他希望通过这个证明来告诉交警,所骑的不是无牌助力车,不应该被处罚。但昨天,他还是被交警罚了200元。原来,这辆新车汽缸容量已经超标了,根本就不符合上牌规定。

去年5月份,李先生的助力车被盗,包括花6000多元办的牌照,这让他很是心疼。报案后,民警为其开了一张被盗单。而根据程序,他在当年5月26日到车管所登记被盗信息,车管所给他的行驶证上加盖“此车被盗”的印章,并告知自登记之日起半年后就可补办牌照。

今年5月份,李先生买了一

辆排量为36ml的助力车,店员信誓旦旦地表示:“绝对可以上牌照。”

5月10日,李先生到车管所补办牌照,却没有办起来。这让他有点焦急,有人支招说,遇到交警检查,只要出示被盗单和行驶证,就不会被处罚。于是,李先生每次骑车出门都随身带着这两个证明。

昨天上午,他骑车经过大明路时,被交警拦下,李先生急忙说明情况,并出示证明。交警检查行驶证后发现,这是被盗车辆的行驶证,而不是新车的行驶证,新车属于无牌无证车辆,不能上路,按照规定罚款200元。

为什么李先生新买的助力车不能补办牌照呢?原来,他的

助力车汽缸容量超标了。

根据今年5月1日新实施的南京交通管理条例第18条规定:申请登记的燃油助力车应当符合国家标准。国家标准的助力车,汽缸工作容量不能大于30ml,否则不能办牌照,而李先生的助力车汽缸容量是36ml,已经超过了这个标准,交管部门当然不能发放牌照。

据了解,目前市政府对燃油助力车和摩托车采取的是限制发展的政策。这也意味着交管部门不会再发放新牌了,但旧的牌照可以流通,如果被盗也可以补办。目前城区有牌证的燃油助力车共有40199辆,无牌证的燃油助力车经过几年的严查,数量大幅度减少,但仍有几万辆。根据

规定,骑无牌助力车上路,将被处以200元的罚款。所以,交警处罚李先生,是有依据的。

市交管局有关负责人告诉记者,今年5月1日后,交管部门发现有无牌助力车上路的,除了罚款200元之外,还要当场把车暂扣,由交管部门送到质检部门检测,如果燃油助力车的汽缸工作容量大于30ml,意味着这辆车属于机动车,如果骑车人没有驾驶资格,还要按照无照驾驶处罚。根据规定,无照驾驶机动车的,罚款200元,并可以对驾驶人处以15日以下的行政拘留。

据了解,助力车出厂合格证上会注明汽缸工作容量,只要不进行改装,一般不会超过这个检测标准。

五星空调“五大行动”送货超时可获赔付

连日来高温攀升,省气象台专家介绍,受副热带高压影响,本周末气温依然持续在34℃左右,闷热会更加明显,消费者对空调的需求量也更大,五星预计本周空调等制冷产品将迎来销售井喷。为阻击酷暑,五星电器联合十大知名空调厂商,从货源、价格、服务方面应对即将到来的空调井喷行情,全方位地满足消费者的购买需求,并展开了“速度PK高温,超时赔付”、“价高差价双倍赔付”等一系列五大行动,给消费者带来最实际的优惠。

随着空调三大服务国标的出台,

五星在向消费者提供优惠价格的同时,凭借其完善的管理体系以及强大的技术支持,为每位消费者提供专业的空调快速送装服务。五星电器向广大消费者承诺决不会因为高温延长空调的送货时间,并且会更加严格地要求自己,加强自身的服务质量。据五星服务中心送货部门负责人介绍,五星电器的空调按时送货服务已经升级,即日起将开展“速度PK高温,超时赔付”行动,活动期间凡在五星购买空调后参加“准时配送”服务项目的消费者,如果五星电器的送货工没有在与消费

者协商规定的送货时间内按时到达,每超出10分钟,五星电器将赔偿消费者延时费10元。

为了保护消费者的利益,五星电器还发起“价高差价双倍赔付”的活动。记者在五星了解到,消费者在五星电器购买空调后的15日内,若在同城其他同类商家发现有同款同型号的商品价格低于五星,消费者可凭购物发票和商家价格有效凭证来五星电器要求价高差价双倍退还(团购、工程、套餐销售、特价机发票除外)。另外,五星电器还表示,消费者在五星购买空

调在厂保6年后,若属“贴心保”保修期内,如因非人为故障引发商品无法正常运行,五星电器可为消费者直接换置新机。

同时,五星还在进行“买空调送电费”活动,为消费者省钱省电。活动期间在五星电器购买指定型号的空调最高可享受960元的电费补贴。为避开当日最高温,方便您的购物,五星电器全国各门店已为消费者将营业时间全面延长,白天忙于上班和避暑的市民可以选择晚间到五星的各大卖场购买空调。

近期,五星电器联合格力、美

的、海尔、科龙、奥克斯、志高、长虹、海信、三星、春兰十大知名品牌共计4000万促销资源全线让利,最高让利可达1800元。春兰空调全场特惠,正1P空调一款1598元,正1.5P空调一款仅售1799元,正2P柜机2980元;长虹正1.5P空调一款2090元;美的500万促销资源,全场直降200-1600元;格力500万促销资源,20000套空调任您选购。即日起至7月26日,凭五星老发票购物满99元即送价值50元电影兑换券两张,满1999元即送价值300元保鲜21件套。